

马化将与韩企合作 魏家祥：料7月签约



欧大业（右三起）在魏家祥的见证下，将永久名誉主席委任状颁发给陈群川。
左起为黄定发、刘国才及林岑；右起为施明玉及林平国。（黄冰冰摄）

(吉隆坡24日讯) 马华总会长拿督斯里魏家祥指出，马来西亚多元化合作社资产总值已超过1亿令吉，同时已有丰厚的资金周转与进行投资，今年将与一家拥有饲料生产和农业人工智能系统业务的韩国企业展开双边合作。

他今日为马化合作社2023年度第43届常年代表大会致开幕词时说，合作社近期接触该韩国企业展开洽谈，预计将于7月初正式与该公司签约，届时将邀请政府长官及韩国有关当局见证，并预祝这项合作能取得成功。

他指出，我国是五大鸡蛋出口国之一，有巨大潜能，现金链中断及饲料涨价等为中小企业带来冲击。

立足大马放眼东盟

魏家祥说，马化合作社以“立足大马，放眼东盟”作为一个起点与方向，继续推动社务发展。

他表示，这些年来的社员福利从未间断，从教育奖励金、抚恤金到阳光保险，董事会都给予社员最大的福利与保障，因为社员多年来与合作社风雨同路。

他指出，该合作社目前的产业包括在汝来一排9间3层楼的永久地契店屋、在关丹策略性地带有一片10多英亩土地，供将来发展物业的用途、在马六甲的近8英亩土地，以及位于安邦路Megan Ave的两层办公楼。

他相信今日受委为马华合作社永久名誉主席的丹斯里陈群川的眼光，能引领该合作社，并给予各方面的意见。

他也感谢马化合作社捐出5万令吉给拉曼大学医院。



魏家祥（左五）见证马化合作社将5万令吉模拟支票移交给拉曼大学医院。左起为黄定发、刘国才、林岑及王赛芝；右起为林平国、欧大业及陈群川。（黄冰冰摄）

欧大业：3投资项目洽谈进尾声

马化合作社董事主席欧大业说，该合作社目前洽谈进入尾声的有3个投资项目，涉及农粮工业、矿物业及食油工业等多元领域，其中一项是与国外企业合作，因此不排除未来有机会以马化合作社的品牌开拓海外市场。

“我们也将探讨，日后把其中一项作为‘保证回酬’投资计划的可能性，以惠及社员。”

他指出，董事会于去年10月的代表大会上宣布有关出售砂拉越油棕园一事，整个交易已在今年1月完成，合作社也以每单位9500令吉的价格从投资社友手中回购，投资社友的平均回酬率为8%。

他说，该合作社拥有较宽裕的资金流，总资产为9500万令吉，若不动产重新估价，预计总资产会超过1亿令吉。去年也拨出6万6000令吉的教育奖励金和抚恤金给社员子女和家属。

他表示，若社员在外听闻该合作社负债累累而面对困境，有关传言都不是事实。



大会在欧大业的带领下，起立向创立马化合作社的已故丹斯里李三春默哀一分钟。（黄冰冰摄）

陈群川促协力办好合作社

另一方面，陈群川说，如今全球经济大环境宛如70年代般糟糕，加上中美的地缘政治问题，所有人都谨慎处理投资及管理生意。

“虽然山穷水尽疑无路，可是让我们努力，（就能）柳暗花明又一村。”

他促请社员同心协力，结合智慧、资源和理想，以同一个方针前进。

“合作社是社会企业，造福人群，人人为我，我为人人。希望大家能携手合作，将社会企业做得更成功，重新打造一个新的春天。”

出席者包括马化合作社董事副主席拿督林平国、拿督林岑、董事秘书刘国才、副秘书长黄定发、财政拿督施明玉、马华总秘书拿督张盛闻及妇女组前主席拿督王赛之。

